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Fragenrunde 1 (Fragen bis 01.10.2024) 

 

1. Zur Bewertungsmatrix gibt es folgende Fragen: 
1.1 zu Punkt: Technische Leistungsfähigkeit, Angaben zur technischen Ausstattung für die 
Dienstleitung im Leistungsbild Tragwerksplanung 
- Büro- / Kommunikationstechnik, zusätzlich Erfahrungen 3D: vorhanden / erfüllt = 1 Punkt 
- Wie kann hier die Maximalpunktzahl erreicht werden (maximale Punktzahl = 5)? 
1.2 zu Punkt: Angaben zu allgemeinen Nachweisen / bürobezogene Nachweise / 
Zusatzqualifikationen 
- Nachweis Projektbearbeitung Überschwemmungsgebiet: vorhanden / erfüllt = 1 Punkt 
- Wie kann hier die Maximalpunktzahl erreicht werden (maximale Punktzahl = 10)? 
 
Antwort: Da es sich bei den beschriebenen Kriterien nicht um Mindestkriterien, sondern um 
Zusatzkriterien handelt, beträgt die maximale Punktzahl 5 (Nachweis 3D-Bearbeitung) bzw. 
10 (Nachweis Projektbearbeitung Überschwemmungsgebiet). 
 
Hinweis zu 1.1: Die beschriebenen Mindestanforderungen zur technischen Ausstattung für 
die Dienstleistung im Leistungsbild Tragwerksplanung (unabhängig von Erfahrungen in der 
3D-Bearbeitung) müssen zur Erfüllung der Eignung in einer Anlage 8 dargestellt werden. 
 
Hinweis zu 1.2: Der Nachweis einer Projektbearbeitung im förmlich festgesetzten 
Überschwemmungsgebiet ist nicht zwingend erforderlich. Die Eignung kann demzufolge auch 
ohne Nachweis diese Zusatzqualifikation erfüllt werden. Sie erhalten in der Auswertung Null 
anstatt 10 Punkte. 

 

2. Bzgl. der einzureichenden Referenzen schreiben Sie in der Bekanntmachung "Abschluss / 
Fertigstellung (Lph. 8) innerhalb der letzten 10 Jahre (zwischen 10/2014 und 09/2024)". 
In der Wertungsmatrix schreiben Sie "Abschluss / Fertigstellung (Lph. 8 nach Anlage 14 HOAI) 
innerhalb der letzten 8 Jahre (zwischen 03/2016 und 02/2024)". 
Wir bitten um Aufklärung welche der beiden Anforderungen bindend ist. 
 
Antwort: Für die einzureichenden Referenzen gilt: Abschluss / Fertigstellung (Lph. 8 nach 
Anlage 14 HOAI) innerhalb der letzten 10 Jahre (zwischen 10/2014 und 09/2024). 
Im veröffentlichten Dokument Wertungsmatrix befindet sich der Fehler auf Seite 3. 
Beiliegend erhalten Sie die Korrekturseite rot markiert zu Ihrer Information. 
Wir bitten dadurch entstandene Unannehmlichkeiten zu entschuldigen. Vielen Dank. 

 

 


